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üvő szolidaritása 
serkészkedés, Sir Baden Powel nagy- 

emzetközi munkája, uj egészséges, 

szettel barátkozó fiatalságot nevelt 
ben a nevelésben meg van minden 

1, meg van minden utilitarizmus, 

6 a modern élet el sem képzelhető. 

készszervezet a maga katonás fegyel- 

tségében, a cserkészélet, a maga kéz- 
ségeket megkövetelő véletleneivel és 

praktikus rendszerével az életre, a 

ára, a küzdelemre neveli a fiatalságot 

or ebbe a nevelésbe belevonja az 

a mezőt, a szabad életet, az egész 

észetnek megadja a romantikus szine- 

Erre a romantikára szükség van nem- 

azért, mert a tábortüz éneke mellett 
cserkészjátékok természetbe belefolyó 

Mességében a fiatal gyermek, a serdülő 

vagy lány visszatalál a természethez, 

n azért is, mert minden gyermeknek a 

en ott virit a romantikának kék 

amelyről pár évtizeden keresztül csak 

os szavakat hallottunk. 

Baden Powel a katona, a praktikus 

egérezte azt, hogy romantika nélkül 

lehet gyermekeket világtáborba gyüj- 

Talán ez a legnagyobb érdeme, mert 

incs meg a cserkészetnek a militarista 

amire pedig sok külsőség szinte 

mert olyan játék, mint amilyen va- 

or régen a zsandár-pandur játék volt. 

ska, kergetőzés, utcsinálás, utkeresés, 

külés és üldözés, csak nagyobb stilus- 
MHeszmei keretben és a gyermek fantá- 

ezer módon megragadón. Szép ez a 

észjáték és érdemes volna minél töb- 

ldozni azért, hogy minél jobban elter- 

n, hogy minél több gyermeket vonhas- 

büvkörébe, minél több gyermeknek 

meg a fehér liliom nemzetközi szolida- 

ának érzését és minél több embert ne- 

n a jövő nagy szolidaritására. 

igyermekeknek van külön társadalmuk, 

ybe nem tudnak behatolni a felnőttek 

melyet mégis meg tud fertőzni a felnőtt 

lom sok hibája és tévedése. A cser- 

dés ennek a gyermektársadalomnak 

sajátos és egyéni alkotása, amelyet a 

ttek hibái és tévedései nem tudnak 

ontani. A gyermek a cserkészkedésben 

tszik katonát, habár katonai menet- 

onul fel. Nem játszik munkást, habár 

olyan dolgozik a táborban. Gyermeket 

, szinte azt lehetne mondani, hogy 

ökik az élet elől, hogy gyermek lehes- 

cserkészkedés romantikájában ez a 

b. Az a sok minden komoly teendő, 

ta cserkész magára vállal, amelyet 

rkész hecsületesen elvégez, amelynek 

jával felelős embernek érzi magát és 

ben igy lesz tökéletes s igazi gyermek. 

igazi romantikája a k 

z, ami már messziről romantikána 

, a tábortüz, az őrtállás, a jelszó, a 

sadás és a parancsteljesités. Ezek 

t külsőségek éppugy, ahogy külsőség 

a sok tudnivaló, ami lassankint bá- 

dománnyá teszi a cserkészetet. A leg- 

ényeg a romantika, a gyermeki fan- 

felszabaditása és a gyermeki fan- 

uj erővel, uj vérrel való eltelitése. 

in meg a cserkészetben, az uj erő, az 

. A régi gyermekhistóriák, azok a 

s történetek, amelyeket harminc 

ővel, vagy ötven esztendővel ezelőtt 

olvashattak a gyermekek, mint 

n esztendővel ezelőtt, mert a nyole- 

ndővel ezelőtti gyermek miben 

önbözött a harminc esztendővel ez- 

vi- 
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Komoly diplomáciai körök nagy erőt 
fejtenek ki, hogy a keletafrikai viszály 

békés elintézését lehetővé tegyék. Ezek 
tisztában vannak azzal, hogyha Olasz- 
ország abessziniai igényeivel szemben 

nem tudják a konfliktus békés elintézé- 

sét biztositani és a fegyveres erőszak 
döntésére bizzák az igazságot, akkor a 
Népszövetség ezzel halálos sebet kap. A 
Népszövetség alapokmánya és a Nép- 

szövetség szeleme nem a háboru utáni 
békekötések közvetitését irja elő, ha- 
nem a háboruknak általában való meg- 
akadályozását és lehetetlenné való téte- 

lét. Ez 
a küzdelem a békéért eleve is 
eredménytelennek látszik Olasz- 

ország azon törekvésével szem- 
ben, hogy Abessziniát meg- 

alázza és egyszersmindenkorra 

sÁANsSÁGI 
MaGYAR NAPILAP 

ARA 3 LEI 

biztositsa afrikai uralmát 

azon a területen, amely ma még az 

abessziniai császár fenhatósága alatt 
áll. Franciaország, Anglia és Amerika 

külön-külön igyekeznek meggyőzni 
Mussolini t arról, hogy a hadviselés 
milyen veszélyeket rejt magában a vi- 
lág békéjére. Chambrun, a római 

francia követ, kormánya megbizásából 

kérdést intézett Mussolinihez, hogy 

milyen feltételek mellett lenne hajlandó 

eltekinteni az Abesszinia ellen inditandó 

hadmüveletek meginditásától. Anglia és 

Amerika kormányai hasonló értelemben 

jártak el az olasz kormánynál. 

Az Egyesült-Allamok csak ad- 

dig tanusitanak érdeklődést az 

afrikai ügy iránt, amig remény 

van annak békés elintézésére. 

Amerika szigoruan semleges marad 
Amerika bár nem tagja a Nép- 

szövetségnek, de hajlandó megfigyelőt 

küldeni a Népszövetség azon rendkivüli 

ülésszakára, amelyen az olasz-abesszin 

konfliktus ügyét tárgyalják. Félhivata- 

losan kifejezésre juttatták a washing- 

toni kormánynak azt az elhatározását 

is, hogy Genfben támogatja Angliának 

és Franciaországnak a béke biztositásá- 

ra irányuló tevékenységét. 

Amerika - miként azt már megirtuk, 

- a leghatározottabban azt az állás- 

pontot foglalja el, hogy háboru kitörése 

esetén a legteljesebb semlegességet ta- 

nusitja. Ebben a szellemben Dik- 

stein demokrata képviselő törvényja- 

vaslatot terjesztett a kongresszus elé, 

amelynek értelmében 
az Egyesült-Allamok megfoszt- 
ják mindazokat az amerikai 

polgárokat állampolgárságuk- 

től, akik az ország területét 
azért hagyják el, hogy akár az 
olasz, akár az abesszin hadse- 

regbe belépjenek. 

Javaslatát Dikstein azzal indokolja, 

hogy Amerika több nagyobb városában 

toborozó helyeket létesitettek azért, 

hogy ott az abesszin hadsereg részére 
önkénteseket vegyenek fel. Amerikának 
háboruellenes magatartásával indokol- 

ható a washingtoni kormánynak az a 
határozata, amellyel Olaszország köl- 

esön iránti kérelmét elutasitotta. 

Talpalatnyi föld átengedéséről sem lehet szó 
Haile Selassie abessziniai császár 

ujabb nyilatkozatot adott a külföldi uj- 

ságiróknak és kijelentette, hogy semmi- 

féle olyan javaslatot nem tettek orszá- 

gának, amelynek értelmében valamely 
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előttitől, ma már nem adnak erőt és lendü- mégis valami régit. Ez az uj, miben megvan 

letet a gyermeki fantáziának. A mai gyer- 

mek, aki ujságtudósitásokat olvasott a le- 

vegő hőseiről, aki látja minden nap 
a gép- 

akinek egész uj világot nyitott madarat, 

meg a technika és aki megtanulta azt, 
hog 

a technikával felfegyverzett ember le t
udja 

küzdeni a sarkvidékeket, éppugy, mint a 

sivatagot, valami mást akar, valami
 ujat és 

hatalom Eritreát Somáliával összekötő 

vasutvonalat akarna épiteni. Ami a te- 

rületi igényeket illeti, 
arról szó sem lehet, hogy 
Abesszinia minden ellenérték 

a modernség minden tökéletessége, ez 

régi, amiben megvan mindaz, ami a gyer- 

ez a cserkészet. 

A magára talált gyermek ; 
kot játszó gyermek, az ő 

komolyan, becsületesen végzi a kötelességét 
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mekfantáziának erőt és lendületet adhab 

a boldog játé- 

Iló cserkész, aki 
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nélkül egy talpalatnyi földet is 
átengedjen. Legfeljebb arról 

lehetne szó, hogy egyes terüle- 
teket kicseréljenek. 

Igy például hajlandó lenne Abesszinia 
az Olaszország fenhatósága alatt álló 

Somalia határában bizonyos területet 
átengedni, amennyiben Olaszország a 
nagyhatalmak Hhozzájárulásával áten- 
gedi Abessziniának Zeila kikötőjét. 
Amennyiben Olaszország a békés meg- 
oldás helyett a harcot vállalja, ugy 

Abesszinia az utolsó emberig 
védekezni fog. 

Különösnek mondotta nyilatkozata to- 
vábbi részében Olaszországnak azt a 
vádját, hogy Abessziniában még mindig 

divatban van a rabszolgakereskedés. 

Különös ez a vád azért, mert hiszen 

az olasz protektorátus alatt álló 

Tripolisban és Eritreában a rab- 

szolgakereskedés legalább any- 

nyira virágzik, mint Abessziniá- 

A helyzettel ismerős körök véleménye 
szerint Abesszinia semmi esetre sem lesz 

a támadó fél. Az abesszin hadsereg meg- 
várja az olasz csapatok támadását, ellen- 

támadásba megy át, de a béke megsérté- 
sét egyidejüleg bejelenti a Népszövetség- 

nek. Párisi jelentések szerint Avenol 
népszövetségi főtitkár azt a javaslatot 

tette a francia kormánynak, hogy 

a Népszövetség rendkivüli ülés- 

szakát junius 29-re hivják össze. 

Avenolnak az a kisérlete ugyanis, hogy 

az afrikai viszályt a Népszövetség kikap- 

csolásával közvetlen tárgyalások utján 
intézzék el, eredménytelenül végződött 

Olasz lapjelentések csaknem napont? 

ujabb határincidensekről számolnak be 

Igy legujabban azt közlik, hogy abesszi 

törzsek Madra közelében 

tak be és megtámadtá az olasz 

és ebben a komoly, becsületes kötelességtel- felé.
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határőrséget. 
A határőrség, miután erősitést kapott, 
üldözőbe vette az abesszin bandákat, 

amelyek visszavonulasuk alkalmával sok 

benszülöttet hurcoltak magukkal. Az 

olasz külügyminiszterium összegyüjti 

ezeket a jelentéseket, amelyekkel majd 
igazolni akarja, hogy Olaszország szá- 
mára nem maradt más ut, mint a fegy- 
veres védekezés az állandó provokálások- 

kal szemben. 
Az olasz-abesszin konfliktus ügyével 

foglalkozott tegnap az angol alsóház is, 
ahol egy interpellációra adott válaszá- 
ban Macdonald Malcolm gyarmat- 
ügyi miniszter szenzációs kijelentéseket 

tett. A miniszter szerint 
Anglia immár biztosan számit 
arra, hogy Olaszország és 

Abesszinia között ki fog törni a 
háboru és ezért kénytelen az 
Abessziniával határos angol 
gyarmatokon megfelelő katonai 
rendszabályokat alkalmazni. 
Egyelőre csak annyi történt, 
hogy a gyarmati csapatokat a 

határvidéken összpontositották, 
de erősitéseket még nem küldtek. A 
gyarmatügyi miniszternek ezen kijelen- 

tései angol katonai előkészületekről a 
szenzáció erejével hatottak, annál is in- 
kább, mert a külügyminiszter néhány 
nappal ezelőtt a leghatározottabban 

megcáfolta azokat a hireket, amelyek 

angol katonai készülődésekről számol- 

tak be. 
Londoni jelentés szerint a helyzet 

Afrikában kezd komolyra fordulni Ezt 

bizonyitja az az Adenből érkezett táv- 
irat, amely szerint 

tegnap már negyvenkilenc olasz 

család elhagyta Abessziniát és 

visszatért Itáliába. További olasz 

menekültek is elindultak már 

Abessziniából. 

Egy olasz hadihajó készenlétben áll, 

hogy ezeket a menekülteket hazájukba 
szállitsa. Ugyancsak londoni jelentés ar- 
ról számol be, hogy Eritreaban a hőség 

szinte elviselhetetlen és az Olaszország- 
ból odaszállitett csapatok borzalma 
szenvedéseknek vannak kitéve az idő- 

járás miatt. 
Naponta átlag tiz olasz katona 

pusztul el hőguta következté- 
ben. 

besszinia az utolsó emberig harcol 
az ország függetlenségéért es a császárért 
Ejfélkor jelentik: Jólértesült római 

körök 
cáfolják Litvinov orosz kül- 

ügyi népbiztos római utazásá- 

nak és az abesszin ügybe való 

beavatkozásnak hirét. 
Mussolini éppen tegnap hosszasan tár- 

gyalt a római orosz követtel, de ekkor 
szó sem esett arról, hogy Litvinov Ró- 
mába is ellátogatna. Lehetséges azon- 
ban az, hogy Franciaországba való 
utazása közben rövid udvariassági láto- 
gatást tesz Mussolininél. 

Rómában egyébként a népszö- 
vetségi tanács egybehivását 
rendkivül célszerütlennek tart- 
ják, mert az csak arra lenne jó, 

hogy megbontsa a Népszövet- 
ség tekintélyét. Olaszország 
egyébként minden előkészüle- 
tet megtett már a katonai ak- 

cióra. 
Ugy katonai, mint pénzügyi szempont- 

ból Mussolini számit a háboru kitöré- 
sére és ezért nem hajlandó azt most 
félévre vagy egész évre elhalasztani. 

Azt azonban nem lehet elvitatni, hogy a 
jelenleg folyamatban levő párisi és lon- 
doni tárgyalások jelentősége mégis igen 
nagy. 
Az athéni görög hajózási vállalatok 

és az olasz kormány megbizottai között 
tiz nagy gőzös eladása tárgyában tár- 
gyalások folynak. Az Edison nevü 

tizenegyezer tonnás gőzöst az olasz kor- 
mány máris megvásárolta. 

Londoni legujabb hiradás szerint a 

római angol nagykövet tegnap bizalmas 
megbeszélést folytatott Mussolinivel az 
abesszin kérdésben. Az olasz kormány 

ugyanis alkudozik az Olimpigue nevü an- 
gol óriási gőzösre, amelyet a Withe Star 
nevü vállalat le akar rombolni. Olaszor- 
szág a hajót csapatszállitásra kivánja 

használni. 

Az abesszin császár tegnap nagy 
szemlét tartott a császári gárda csa- 

patai felett, ezt követően pedig a 
parlamentben elmondotta nagy ér- 
deklődéssel várt beszédét, amely 

nyilt bevallása volt a végsőkig való 
háborus elhatározásnak. A beszéd 
alkalmával a parlament épülete kö- 

rül nagy embertömeg gyült össze és 
az ország minden számottevő vezető 

JékellyLászló Penteker, 

és társulata vasárnap. 

egyénisége megjelent a parlament 
históriai jelentőségü ülésén. A csá- 
szár beszédében mindenekelőtt az- 
zal vádolta meg Olaszországot, 

hogy állandóan hangoztatott béke- 

szeretete ellenére folytatja a széles- 
körü fegyverkezést abból a célból, 
hogy Abesszinia földjét meghóditsa. 
Mussolini visszautasitotta eddig 

Abeseszinia minden békeajánlatát. 
Allandóan szidalmazza az országot, 

amelynek lakosságát barbarizmus- 
sal és rabszolgatartással vádolja, 

holott ez már régen megszünt. A há- 
boru - folytatta a császár - most 
már a kapu előtt áll. Mi mindent 
megtettünk a béke megóvására, de 

az abesszin nemzet becsületének 
.................. 

megvédése érdekében visszautasit- 
juk Franciaországnak ama javasla- 
tát, amely szerint Olaszország pro- 
tektorátust gyakoroljon felettünk. 
Abesszinia az utolsó emberig harcol 
az ország függetlenségéért. Bár 
Olaszországnak modern fegyverei 

vannak, az abesszin nép országát és 
császárját haláláig megvédi. A csá- 

szár népével együtt harcba vonul és 
inkább meghal, semhogy szabadsá- 
gát feláldozza. 

Beszéde végén a császár felhivást 
intézett népéhez és arra kérte, hogy 
társadalmi, osztály- és valláskülönb- 
ség nélkül tartson össze és ha kell, 

együtt haljanak meg Abesszinia sza- 
badságának védelmében. 
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A szigoru kártyatilalmi intézkedés ellen 
a kővés- és vendéglősinar tiliakozó mozgalmat indit 
A vendégipari szövetség, amelynek 

központja Clujon van, tegnap délelőtt 
városunkban igazgatótanácsi ülést tar- 

tott, amelyen az aradi, cluji, fagarasi, 

lugoji, resitai, oradeai és turdai megbi- 
zottak is résztvettek. Az ülést Scheer 
József, a vendéglősök helybeli ipartár- 

sulatának elnöke nyitotta meg, majd 
Fánd rich Zoltánnak, a szövetség el- 

nökének engedte át az elnöki széket. Az 
igazgatótanácsi ülésnek két fontos tár- 
gya volt. Az egyik a kártyajátékok be- 
tiltására vonatkozó törvény nyomán ki- 
alakult helyzet megvitatása, a másik 
pedig a vendégipari szövetség ujjáépi- 
tésének kérdése. Az első pontnál han- 

goztatták, hogy a törvény és a re 

hajtási utasitás módositására a legeré- 
lyesebb akciót kell meginditani egy- 
szerre minden városban és minden szer- 

vezeten belül. A felszólalások alapján a 
tanácsülés elhatározta, hogy a vendég- 
ipari szövetség országos jellegü moz- 
galmat indit, amelynek keretében tilta- 

kozó gyüléseket fognak rendezni az 
egyes városokban és tiltakozó távirato- 
kat intéznek az egyes minisztériumhoz. 
Azután rátértek a szövetség ujjászer- 

vezésének kérdésére. Hosszas vita után 
ugy határozták, hogy a szövetség szék- 
helyének városunkban való áthelyezé- 
sét megfelelően előkészitik és a szep- 

temberi ülésen véglegesen döntenek, 

A vitás állampolgársás ügyében 
a jogászok testülete Mirto volt miniszter javára 

döntött 
Az állampolgárság ügye, amely annyi 

embernek szerez gondterhes napokat, 
nem kiméli még azokat sem, akik köz- 

ben már magas közjogi méltóságokat 

töltöttek be. Lehetetlen nem észrevenni 
a hasonlatosságot Mirto volt nemzeti 
parasztpárti miniszter és azoknak az 

esete között, akik szintén Románia te- 

rületén születtek, itt éltek, soha másutt 
nem voltak, közhivatalt töltöttek be és 

egy szép napon arra ébrednek, hogy 

nem tudják igazolni állampolgárságu- 
kat csak azért, mert annak idején vala- 
milyen okból elmulasztották az állam- 

polgársági listába való felvételre jelent- 
kezni. 

Mirto volt minisztert politikai ellen- 
felei azzal vádolták, hogy nincsen ro- 
mán állampolgársága, mert eredeti 
olasz állampolgárságáról soha nem 

julius i9-én este 11g0jon a szinházban 
Jegyek a lugoji argus-irodában 

julius 21-én este Resitán az Oltenia-szinházban játs 
Jegyek a Banatul-irodában 

illetőséggel. Ebből következik, h 

kinek jogában áll bármikor bizonyi 

ki. A tragikus kimenetelü autósze 

1935, 

mondott le és a román államp 
kötelékébe való felvételét soh 
kérte. Amig csak lapokban h; 
el ezek a támadások, Mirto ne 
rájuk, azonban kénytelen volt k 

venni a dolgot akkor, amikor töl 
véd az ilfovi ügyvédi kamaráb 

törlését kérte azon az alapon, ho, 
román állampolgár. Az ügyvédi! 
fegyelmi választmánya napokon 
tül foglalkozott az üggyel. Mirto 
selői rámutattak arra, hogy eg 
román miniszternek nem lehet 
arra, hogy román 

igazolja. Ezt ugynevezett állami 

sági bizonyitvánnyal igazolni ne 
került, hanem csak az bizon 
hogy gyermekkora óta Romániál 

mán állampolgárságát illetőleg 
het kétség. A fegyelmi választm 
az indokolást elfogadta és elut 
néhány ügyvédnek azt a javi 
hogy Mirtot az ügyvédi kamara 
közül töröljék. Elvi jelentőségü e n 
jogászokból álló testületnek a 
zata, mert igazolja az általunk 

ben hangoztatott álláspontot, h 
állampolgárságnak a birtokát min 

A fegyelmi választmány döntése 
vádló ügyvédek, akik Mirto elle 
jelentést benyujtották, felebbe 
lentettek be 

uriasszony 
Szokatlan lovagias ügy foglalk 

a budapesti társaságokat. Ka 
Lajosné, a budapesti Váci-utca 

divatházának volt direktrisze provi 

tatta volt főnöknőjének, Kemény! 
lintnének férjét. A két asszony ! 
üzleti ügyből kifolyólag incidens tá 
és ennek hevében kölcsönösen sérü 
ték egymást. Katona Lajosné, aki 
félben van, kijelentette, hogy a 
sekért nem tud másképpen el 
venni, mert nincs, aki megvédje. 
lentette még azt is, hogy jól for, 
kardot és ezért fegyveresen aka 
tételt venni. Valószinü azonban, ] 
erre nem kerül sor, mert Katona 
né megelégedne azzal is, ha K 
Bálint bocsánatot kérne tőle. 
egggyogospee0ee 99990 

kövelkeztetnnn 
Schuschnigg dr. osztrák s: 

ségi kancellár naponta meglátog 

csétlenséggel kapesolatban a linzi 

arról a vizsgálatról, amelyet a M 
okának megállapitása végett folyta Miyy 

le. A hivatalos közlemény megállat 
hogy a szerencsétlenség következt 
összetört kocsi alkatrészein semn 
olyan jellegzetes körülményt nem 

tak, amelyből arra lehetne következ 

hogy a szerencsétlenséget idegen 
készitették volna elő. Az autó egyi 
szein a beható vizsgálat ellenére 
láltak bereszelést, vagy más ron 
amelynek segitségével a balesete 
idézték volna.



öring porosz miniszterelnök, 

egyben a titkos államrendőrség 

is, rendeletet intézett a tar- 

nyi és kerületi főnökökhöz, 

ly rendelet bizonyos katolikus 

i köröknek a nemzeti szocializ- 

sal szemben tanusitott ellensé- 

: magatartásával foglalkozik. 

öring rendelete kifejti, hogy elis- 

heri a kulturharcnak jogosságát, 

erélyesen szembe kell szállani a 
olitikai katolicismus azon erőfe- 

árosi körökben nagy érdeklődéssel 

ka Nacnht Pál és Vasilescu 
antin szélhámosok által elkövetett 

rányu devizacsalás további fejle- 
eit. Az ügy már nemzetközi bot- 

miEt növekedett és igen valószinü, hogy 
vegettt főszereplőn kivül mások is vizsgá- 

my gságba kerülnek. Nacht Pál és Va- 

u Constantin letartóztatásának 

különben a fővárosi törvényszék 

nácsát is foglalkoztatta, amely a 

mzetközi szélhámos vizsgálati fog- 

megerősitette. A letartóztatási 

ös szerint Nacht Pál volt az ügy 

ményezője, aki 

megtudta Mohler belga keres- 

edőtől, hogy belga textilgyá- 
ak megbizásából több mint 

száz millió leit inkasszált Romá- 

niában. 

er igyekezett átutalási engedélyt 

i, de ezt az engedélyt nem tudta be- 

zni. Ekkor Nacht rábeszélte, hogy 

meg őt a pénz átutalásával és Moh- 

özvetitése után a belga gyárosok va- 

Nacht Pált, aki különben bukott 

skedő és kijárásokkal foglalkozott, 

1 mazták fel a pénz átutalásával kap- 

iul itos ügyek lebonyolitásával. Nacht 

kitünő összeköttetéseire hivatkozott 

ogy az időközben szintén megjelent 

yárosok bizalmát megnyerje, a 

veti szinház titkárát nekik mint M a-
 

es c u-Strunga kereskedelmi mi-
 

ter fiát mutatta be, akiről azt álli- 

ogy jó barátságban van vele. 

acht beavatta az ügybe Vasi- 

escu Constantint, a belgák végül 

azt a meggyőződést szerez- 

k, hogy mindketten nagy be- 

olyással rendelkeznek és kitünő 

összeköttetéseikkel sikerül 

ajd nekik a pénzt átutaltatni. 

et sikeres lebonyolitása esetére 

nc millió leit kötöttek ki maguknak 

kképpen. Nacht ebből tiz milliót át 

és azt felosztotta állitásai szerint 

cu, kovábbá Calatorescu 

kvesztor és Mohler belga keres- 

között. Calatoresca - Nacht Pál 

ása szerint - ugy keveredett az 

ogy résztvett a belga gyárosok- 

lytatott tárgyalásokon és 

jelentette előttük, hogy Vasi- 

u korrekt ember, akinek ha- 

összeköttetései vannak. 

zért a szolgálatáért három és 

; A 

Kiméletlen harcot hirdet 
öring a katolikus papság ellen 

szitésével, amelyet az a nemzeti 
szocialista állam leküzdése érdeké- 
ben kifejt. 

Minden törvényes eszközzel - 
folytatta a rendelet - el kell járni 
a papság azon tagjai ellen, akik 
egyházi müködésük során tekin- 

télyükkel politikai célok érdekében 
visszaélnek. Az állam az egyházat 

és a vallási intézményeket védelem- 

ben részesiti, azonban az egyház- 

nak nem áll jogában, hogy ezen 
nemzeti szocialista állam ellen az 

Istenhez folyamodjék. Az a pap, 

aki a német állam szolgálatában áll, 

köteles pozitiv módon támogatni a 

nemzeti szocializmus ügyét. Ha a 
katolikus ifjuság felekezeti egyesü- 

letei továbbra is politizálnak, ugy 

azokat be kell tiltani. Erélyesen fel 

kell lépni a visszaélések ellen, mert 
Németországban politikai szem- 

pontból kizárólag a nemzeti szo- 

cializmus gondolatának van létjo- 

gosultsága. 
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I esulosan becsanott. belgák ünye 
jós panamájává dagat! 

Vasilescu utóbb visszavonta a vizs- 
gálóbiró előtt tett vallomását és kijelen- 
tette, hogy a felvett huszonöt millió leit 

teljes egészében magának tartotta meg 
és abból senkinek nem adott. Amikor 
azonban letartóztatták, kénytelen volt 
- igy mondotta - pénzt adni a vizs- 
gálóbirónak, aki igéretet tett, hogy há- 
rom millió lei ellenében az ügyet eltus- 

solja. 

Vasilescu azt álitotta, hogy a 

pénzt át is adta a vizsgálóbiró- 

nak, aki azonban nem tartotta 

be igéretét. 
Végül azt állitotta, hogy a többi pénzt 
elvesztette a sinaiai játékkaszinóban. A 
vádtanácsi tárgyaláson feltünést keltett 
még Manea ügyész azon kijelentése, 
hogy egyelőre csak két letartóztatottja 
van az ügynek, de nincsen kizárva, hogy 

őket mások is fogják követni a fogházba. 

A törvényszék vádtanácsa azután meg- 
erősitette Nacht Pál és Vasilescu Con- 
................. e9 

és még ujabb letartóztatásokat is igér 
stantin letartóztatását. Az ügyben a 
vizsgálóbiró még egyre folytatja a vizs- 
gálatot és rövidesen kiterjeszti a vizsgá- 

latot egy másik hasonló ügyre is. 

A svéd SKP társaság ugyanis 

beadványt intézett a vizsgálóbi- 

róhoz, akivel közlik, hogy Vasi- 

lescu a svéd társaságtól is két 

millió leit vett fel hasonló igé- 
retek fejében. 

A károsult belga vállalatok tegnap fő- 

városi megbizottjuk által kérvényt nyuj- 

tottak be a bucuresti törvényszékhez és 

a kérvényben a Vasilescu által vásárolt 

ház adásvételi szerződésének megsemmi- 

sitését kérik, hogy ilyenformán vissza- 

kaphassák a szélhámos által kicsalt ösz- 

szeg egyrészét. A törvényszék még nem 

döntött a kérelem ügyében. Tegnap be- 

nyujtotta különben Nacht Pál a törvény- 
szék vádtanácsának döntése ellen a fe- 

lebbezést. 
zt ........ 

Az ilfovi törvényszék harminc napos 

vizsgálati fogságot rendelt el Stefan 

Dumitrescu, az igazságügyminisz- 

térium tisztviselője ellen sorozatos ok- 

irathamisitásokért. Dumitrescu hivata- 

los rendeleteket hamisitott, amelyekben 

több erdélyi város és község polgármes- 

teri hivatalát arra utasitja, hogy bizo- 

nyos személyeknek ismerje el az állam- 

polgárságát, illetve vegye fel őket az 

állampolgárok névjegyzékébe. Termé- 

A kommunista agitáció a nemzeti 

szocialista diktatura ellenére sem 

szünt meg a német birodalomban. A ha- 

tóságok figyelmét névtelen feljelentés 

hivta fel arra, hogy ugy Berlinben, 
mint 

"pedig a birodalom nagyobb ipari centru- 

maiban kommunista szervezkedés fo- 

ban megkezdték a nyomozást és meg- 

laltak megfelelnek a valóságnak. A 

kommunisták, akiket Moszkvából
 t támo- 

él millió leit kapott volna. 

Jtamisitott cendeletelekel szerzett ügyieleinek 

állampolgárságot egy megtévedt miniszteri 

tisztviselő 
szetes, hogy Dumitrescu a városok és 

községek előljáróságához intézett „mi- 

niszteri rendeletek"-et nem önzetlenül 

fabrikálta, hanem alaposan megfizettet- 

te magát. Volt olyan megbizója is Du- 

mitrescunak, aki huszezer leit fizetett 

neki a „"rendelet"-ért. A megtévedt tiszt- 

selő beismerte a hamisitásokat és ki- 

hallgatásánál azzal védekezett, hogy 

csekély fizetéséből nem tudott megélni. 

állapitották, hogy a feljelentésben
 fog- 

........... ese
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Csaknem az összes nagyobb németországi üzemekbe 

isméi helészkeltlék magukat a kommunisták 
gattak, setjrendszerüen szervezked- 

tek és csaknem az összes nagyobb üze- 

mekben sikerült már embereiket elhe- 
lyezni. Az a gyanu merült fel, hogy az 

ipari üzemekben történt összes robbaná- 

ik. A hatóságok a legnagyobb titok sokat és üzemi zavar
okat ez a kommu- 

yi - 
nista szervezet okozta. Berlinben, Ham- 

burgban, Halleban és más 

ipari városokban sikerült a 

utolsó esztendőben egyes gyárakban és 

nagyobb 

ez ezetőket 

es........................9. 

Betörők járnak 
a templomoklbam 
Az utóbbi időben lelketlen emberek a 

templomok egyházi célt szolgáló felszerelé- 

sét lopkodják. Értékesebb kegyszereket, ol- 

tárdiszeket és perselyeket lopnak el. Leg- 

utóbb a lugoji minorita templomban jártak 

ismeretlen tettesek és oltárteritőket, vala- 

mint szőnyegeket vittek el. A nyomozás 

teljes erővel megindult, de közben már a 

vakmerő tolvajok ujból bemerészkedtek a 

minorita templomba és ezuttal egy nagy vi- 

rágvázát, oltárszőnyeget és egy öt méter 

hosszu vászonteritőt vittek magukkal. Be- 

törők jártak két nap előtt a lipovai katoli- 

kus templomban is és az oltár párnája alatt 

levő sekrestyekulcsot megtalálva a perse- 

lyekhez jutottak. Ezekben azonban nem 

volt pénz és igy munkájuk hiábavaló volt. 

Az egyházi szerekhez nem mertek nyulni. 

A templomba történt betörést még az éj- 

szaka folyamán észrevették, de a tettesek- 

nek már nyoma veszett. 

vesoseseseeesesesegeoeseegesel 

Üt éves ferv 
Timisoara fejlesztése érdekében 
Az elmult tizenöt esztendő alatt Timi- 

soara város jelenlegi vezetősége immár a 

tizenharmadik. Hogy ez milyen hátrányok- 

kal jár városfejlesztési szempontból, azt 

ma már minden gyermek tudja. Tudja, mert 

lehetetlen a legrátermettebb polgármester- 

nek is komoly és tervszerüű munkát végezni, 

ha biztos benne, hogy a mindenkori politi- 

kai változásokkai neki is ott kell hagynia 

helyét. Láttuk azt is az elmult másfél évti- 

zed alatt, hogyha egyik polgármester ki is 

dolgozott tervet a város gazdasági, kulturá- 

lis és szépitészeti szempontjainak megfele- 

lően, utóda rendszerint már csak azért is, 

mert más politikai párt uralomra jutása 

következtében került a polgármesteri szék- 

be, elvetette elődjének terveit és uj koncep- 

ció szerint készitett uj terveket. Ezért bár- 

milyen szép és dicséretreméltó is Table 

Nicolae dr. városi főjegyző azon elhatáro- 

zása, hogy Timisoara város jövendő vezeté- 

sére öt éves tervet készit, attól félünk, hogy 

ennek gyakorlati eredménye nem lesz 

Table Nicolaenak az a szándéka, hogy az 

öt éves tervbe felveszi mindazoknak a prob 

lémáknak a megoldását, amelyek a minden 

kori városvezetőségeket évek hosszu sora 

óta foglalkoztatják. Table nemcsak a meg 

oldandó problémákat kivánja felsorolni és 

ismertetni, hanem egyben a megoldási mó 

dozatokra is reámutatni. Ilyen problémák 

kulturpalota, a kaszárnyák kitelepitése 

város belső területéről. 

ártalmatlanná tenni.. 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
nRomániában: 

elagánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei 

Myugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 lei 

Matóságoknak., közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Magyarországon: 
elagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Myugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész évre 80 pengő 

Tele et on 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

a „lemesvarer zeltung" nyomds 
nyomasa, 
. 

őyermekidil a stctandon 
avagy 

Hanzi uszni tanul 
Parányi resze a strandnak az az elkeri- 

tett kis viz, amely a gyermekek fürdőterü- 

lete. Itt folyik le a strand legkedvesebb és 

egyben legmulatságosabb eseménye, a 

gyermekek uszóleckéje. A kedélyes uszó- 

mester nagy gyermekbarát. Teljes mérték- 

ben birja az apró emberkék bizalmát. Ugy 

megy minden a keze alatt mint a karika- 

csapás. Amikor valamelyik tanitványát ve- 

zeti fentről a korlát mellől olyan erélyesen 

dirigál, hogy a lent vergődő uszójelölt még 

gondolatban sem merne ellenszegülni a pa- 

rancsnak. Csak erélyesen, erélyesen uszni 

- mondja a mester - jól kirugni hátra a 

lábakat és Gyuri a lusta tempók helyett 

mindjárt háromszoros gőzzel megy. Bimbi, 

Bimbi, már megint nyitva vannak az ujjai 

= zsörtölődik lefelé a mester - igy nem 

halad előre. összecsukni azokat az ujjakat. 

Nagyon érdekes megfigyelni, hogy a lelki 

erő - aminek kétségtelenül nagy szerepe 

van az uszni tanulásnál - nem a test nagy- 

ságához igazodik itt sem. Parányi, cérna- 

szál fiucska már önállósitotta magát a mes- 

ter kötelétől és nemcsak a viz felett, de 

alatta is megcsinál nyolc-tiz tempót a mes- 

ter szélesmosolyu gyönyörére. Viszont a 

hatalmas, hájas szőke fiucska, akiből már 

simnazistát néz ki az ember, meghatóan 

vergődik a mester kötelén. Ugy izzad, gyöt- 

rődik miközben a tempókat diktálják neki 

fentről, mintha a biztos halál várna rá a 

derékig érő vizben és a jó vastag kötél biz- 

tonságában. Természetes, hogy egy ilyen 

látványnál kitünőbb mulatság nem létezik 

a gyermekek számára. Valósággal meg- 

szállják könyökeikkel a korlátot és ugy vi- 

gyorognak, kuncognak, csufolódnak lefelé, 

ahol a kis szőke, mint egy végkimerülés 

perceit pöfékelő mozdony, prüszkölve adja 

ki utolsó leheletét, miközben megkönnyeb- 

bült szivvel kap a gerenda felé. Különösen 

fiupajtásainak csipős megjegyzései sértik 

önérzetét és amikor a mester megkérdezi, 

hogy nem fáradt-e, csakazértis nemet mond. 

Már kezdi is előlről a tempókat, a fentről 

megujuló ugrató megjegyzésektől és haho- 

táktól kisérve. Szegény Hanzi, ugy vergő- 

dik már a kötél végén, mint a hal, amikor 

szárazföldet érez maga alatt. Összegör- 

nyedt, aztán erőlködve ismét kirugja lábait, 

közben pedig kimondhatatlan riadalom ül 

arcán, ajkait görcsösen rángatja a sirás és 

szemeiből óriási cseppekben ered meg a 

sósviz. Végre a mester is megsokalja a ró- 

zsásképü Hanzi kinszenvedését és erélyes 

kézmozdulattal szétzavarja a korláthoz tá- 

mnaszkodó gyermekhadat. Hanzi ismét elér- 

kezett a megváltó gerendához és vörösre 

sirt szemeit égnek forditva hálatelt szivvel 

néma köszönetet mond a mester bácsinak, 

aki mindis tudja, hogy kinek mi fáj. 

-ga.- 
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APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

aA DELI HIRLAP 
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őszégi vácos a Tekete-tengec eny 
amelynet takosait a gazdasági nyomocuság miatt 

százávat kivándototnak 
A Fekete tenger egyik lágyan hajló öblé- 

ben fekszik Balcic. Multja a történelem 

előtti idők ködébe vész. Az ókorban a görög 
uralom alatt állott, mint minden kikötőnek 

akalmas hely, mely a Fekete tenger part- 

jai mellett települt. A görög uralomnak vé- 

get vetettek a Mohamed halála után hóditó 

néppé lett törökök, akik Bizáncnak 1456- 

Ean történt elfoglalása után világbirodal- 

mat alapitottak és az egész Balkánt hatal- 

mukba keritették. Akkor jutott nekik Bal- 

cic is. 1877-ig, vagyis négyszázhuszonegy 

csztendőn keresztül volt Balcic és környéke 

török birtok. Akkor következett be a ber- 

hni kongresszus határozata értelmében a 

bolgár uralom, amely azonban csak har- 

mincöt évig tartott és 1912-ben amikor a 

pbalkáni háboru után Bulgária a Dobrudzsát 
és vele együtt Balcicot is kénytelen volt 

Romániának átadni, véget ért. Azóta Bal- 

cic felett román lobogó leng, de románok 

aránylag még mindig kevesen élnek a vá- 
rosban, ezek is többnyire tisztviselők, rend- 

őrök, katonák. A város lakosságának zö- 

mét az előző uralmak maradékai teszik: 
.................... 

- Román főesperes választása Lugojon. 

A lugoji görög keleti román főesperesi stal- 

lumra, amely már hosszabb idő óta ürese- 

désben van, a választás julius 27-én lesz. 

A választást Eremia Petru bocsa-mon- 

tanai főesperes vezeti majd. Valószinünek 

tartják, hogy az uj lugoji főesperes Mi- 

haescu Aurel dr. jelenlegi esperes lesz. 

- Eltünt egy fiatalember szülei lakásá- 

ról. Onae Gheorghe lugoji iskolaigazgató 

buszonegy éves, hibás lábu mostohafia, el- 

tünt Lugojról. A fiatalember a hét elején 

eltávozott hazulról és azóta nyoma veszett. 

Cna levelet hagyott hátra, amelyben beje- 

lentette, hogy a Timis folyóba öli magát. 

- Holnap este 9 órakor van a magyar if- 

juság ismerkedési társasvacsorája a máso- 

dik kerületi Katolikus Ifjusági Egyesület 

Bontila-utcában levő kerthelyiségében. A 

magyar ifjak vacsorájukra ezuton is meg- 

hivják a Magyar Párt összes timisoarai al- 

tagozatait és a közönséget. A vacsora ára 

személyenkint 30 lei és arra a Magyar Ház- 

ban lehet jelentkezni. 

- ügyvédi gyakorlatától három hónapra 

felfüggesztették. Az elmult hónapban Sa- 

lamon Sándor dr. ügyvéd a helybeli já- 

rásbiróság folyosóján összeszólalkozott 

idősb Kálmán Béla dr. ügyvéddel és az 

incidens tettlegességgé fajult. Az üggyel 

mostfoglalkozott az ügyvédi kamara fe- 

gyelmi bizottsága, amely vétkesnek találta 

Salamon Sándor drt, és ezért ügyvédi hiva- 

tásának gyakorlatától három hónapra fel- 

függesztette, Kálmán Béla drt. dorgálásra 

itélték. A fegyelmi bizottság itélete ellen 

Salamon felebbezést jelentett be a kamara 

másodfoku fegyelmi hatóságához. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek BAum- 

wWinkler János, Mangelus György, Crucan 

Lucian és Schweizer Alisz. Házasságot kös 

töttek Dipplich János és Sonn Magda, Cior- 

man Gheorghe dr. és Takács Erzsébet, Ker- 

tész Miklós és Schwartzmann Frida, Iar- 

res Károly és Lupas Anna, Philips József 

dr. és Andres Camilla, Klepp Ferenc és 

Soós Jolán. Meghaltak Matei Anna 24, 

Suba Jonita született Mica 24, Reda Mi- 
los 19 éves korában. 

görögök, törökök és bolgárok, az előző év- 

századokból pedig tatárok és örmények is. 

Tagadhatatlan, hogy a román uralom 

kezdete Balcic számára gazdasági hanyat- 

last hozott. Ennek oka az, hogy Balcicból 

a kikötői forgalmat átterelteék Constanta 

kikötőjébe. Balcic kikötőjében a nagy rak- 

tárházak immár hosszu évek óta üresen ál- 

lanak. A lakosság leszegényedett és soha se 

volt olyan nincstelen, mint most. Az export 

elmaradása csapás volt a város belső keres- 

kedelmére is. Sok régi cég bezárt. A meg- 

maradottak tengődnek. Bevételük alig van. 

Adójuk ellenben nagy. Akik tehetik, kiván- 

dcrolnak. Ezt első sorban a törökök teszik. 

Törökország hivja őket. Minden családnak 

Eusz hold földet, gazdasági felszerelést, 

igavonó állatot és házikót igér. Az elmult 

évben ötszáznegyven török család hagyta el 

Balcicot. Ez év őszén százhét család indul 

utnak. A török házakon sorra hirdeti a sok 

cédula: eladó. Ujabb időben aztán számos 

bolgár is megindult Bulgária felé. 

(Kubán Endre.) 
.ett 

- Megmérgezte magát egy budapesti ne- 

ves iró. Pajzs Elemér dr. ügyvéd, a ki- 

tünő müűtforditó és hirlapiró, Budapesten 

öngyilkosságot kisérelt meg. Pajzs Elemér 

szobát bérelt a Vadászkürt-szállóban, ahol 

ismeretlen méreggel megmérgezte magát. 

Az öngyilkosjelölt bucsulevelet hagyott 

hátra, amelyben megjelölte tettének okát. 

Az ügyvédet ugyanis ez év január havában 

egy gépkocsi elütötte és a szerencsétlenség 

következtében hivatását már nem tudta 

kellőképpen betölteni. Ez annyira elkeseri- 

tette, hogy elvesztette életkedvét és a ha- 

lált választotta. Pajzs Elemért a mentők 

beszállitották a kórházba, állapota sulyos. 

- A has gyakori teltsége, a rekesz erő- 

sebb feltolódása, májtájéki fájdalmak, 

emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és 

sárgaság a természetes „Ferenc József" ke- 

serüviz használata által megszüntethetők 

és az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé irá- 

nyuló vértódulások ellensulyozhatók. 
m 

- Az állam bevételei emelkedtek. Fővá- 

rosi jelentés szerint julius hónap első tizen- 

öt napjában az állam bevétele 671 millió 

76.990 lei volt. A hadfelszerelési költségve- 

tés részére pedig 90 millió 135.844 lei folyt 

be. Az elmult évben ezen idő alatt az állam 

bevétele csupán 443 millió 502.367 lei volt, 

tehát az idén az állam javára 227 millió 

568.353 lei többletbevétel mutatkozott. 

- Eltünt Bécs utcáiról a forradalom 

utolsó emléke. Bécsből jelentik, hogy a for- 

radalmi kormány által a Schmerling- 

téren felállitott emlékmüvet lebontották és 

a teret parkirozzák. Ezzel a forradalomra 

emlékeztető utolsó emlékmü is eltünt Bécs 

területéről. 

- Meggyilkoltak és kiraboltak egy öreg 

házaspárt. Borzalmas kegyetlenséggel gyil- 

kolták meg Dorohoi városban Leibo- 

vics János 80 éves gabonakereskedőt és 

70 éves feleségét. A gyilkosok felforgatták 

a kereskedő egész házát, de a remélt nagy 

zsákmány helyett csupán kétszáz leit talál- 

tak. A gyilkosok kézrekeritésére megindult 

a nyomozás. 

Szerdán és a következő napokon 

és az ni kis 

Szabad bemenet . 

E l EVő K 
műsor 

Kezdete 10 órakor 

JU 

OROSZOK RÁLÖTTEK A JAPA 

Tokióból érkezett jelentés szerint 

katonák rálőttek egy japán motorc 
amely az Amur folyón haladt. A 

hatóságok ezért tiltakozó jegyzéke 

tek az orosz szovjethez. Mandzsuri. 

zik jegyzékében az ellen is, hogy 

lok egy japán földmérőt és két feh 
elraboltak. Az incidensek megtor 

érdekében a japán Kvan-Tung hadsei 

vonult belső Mongóliába. 

- Közel negyven fok meleg. A 

egyik legmelegebb napja volt tegnap. 

sunkban a hőmérő délben 36 fok m 
mutatott és este is még 31 fok volt 

A meteorológiai intézet jelenti: 

légáramlással változó felhőzet, egyes 

ken, főleg északon zivataros esők v 

A hőmérséklet kissé csökken. 

- A tatabányai bányarobbanás ál 

tai. Tatabányáról jelentik, hogy a 

tüznél ötvenöt bányász szenvedet: fü. 

gezést és ezek közül tiznek az állapo 
lyos. Megállapitotta a vizsgálat, 

Grosz István mérnök és öt bányá 

monoxid-mérgezés következtében 

meg. A vizsgálóbizottság megáll 

szerint a tüz a bányában kialudt, de 
aknát, amelyben a tüz pusztitott, cs 

tek mulva lehet megnyitni. 

- öngyilkos egyetemi tanár. A 

luta Todor dr. cluji orvosprofesszor 

gul-Jiuban, ahol nyaralt, öngyilkos! 
követett el és meghalt. Tettét gyógyi 

lan betegsége miatt követte el. 

- A kifutó fiu büne. A fővárosi 

ség hosszas megfigyelés után lopásoi 

a Garlisteanu-bankház egyik ki 

ját. A fiu beismerte, hogy adóbonoi 

pott és ilyen formán éveken kereszt 

romszázezer leiel kárositotta meg a 

házat. 

- Elhunyt evangélikus püspök. 

pesti jelentés szerint Kiss István, D 
inneni evangélikus püspök sámsonháza 

tokán tegnap 71 éves korában szivgörc 

vetkeztében meghalt. 

- Harminc órás munkahét. Az am 

legfelső munkaügyi bizottság dn y 

a javaslatot, amely a harminc órás mi 
hétre vonatkozik. Ezt a harminc órás 

bevezetni. 

e Budapestre érkezve a Keleti p.! 
udvarral szemben a Park Nagysz 

dában megtalálja kényelmét. Les 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 - 
tlék engedmény. 

- Muzulmánok összetüztek az : 

rendőrséggel. Lahoreban ujabb öss 

sekre került sor a muzulmánok és az : 

rendőrség között. Az egyik éjszaka ö 

muzulmán tüntetni akart az utcán, azo 

a rendőrség ebben megakadályozta ők 

hatóságok számos egyént letartóztatta 

attól tartanak, hogy még ezzel sem sik 

a zavargásoknak véget vetni. ugti 
- 

MOZI! 
Péntek, julius 19. 

Apollo-mozi: A kinai papagály. 

Capitol-mozi: Egy asszony és 

férfiu. 

Select-mozi: A szinházi mama. 
oesesssesseeseseee 

...... 
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Gyógyszertárak inspekciós szoigá: 
lius 15-től, julius 21-ig: 

AZ ELSőŐ KERÜLETBEN 

gyógyszertár, Strada Mercy 12. 

A MAÁSODIK KERÜLETBEN a 

A HARMADIK KERÜLETBEN 
gyógyszertár, Strada Doja 11. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN 

váry-gyógyszertár, Strada Preyer 2. 
AZ öröDIK KERÜLETBEEN 

Chioreanul József és FRATELIAN 
joth Ernő gyógyszertára állandó é' sz 

szolgálatot tart. 



i 

városi hadbiróság előtt véget ért 
mkedési nagy per, amelynek fő- 

ta Antonescnu főhadnagy volt. 
hai biróság az utolsó tárgyalást 
dai kórház udvarán szabad ég 

rtotta meg. Antonescu főhad- 

vanis vörhenyben megbetegedett 
nem vehetett részt a tárgyaláso- 

/törvény azonban előirja, hogy a 
ak az utolsó szó jogán meg kell 

ehetőséget, hogy védelmét ellát- 
nhadbiróság ezért a katonai kór- 

tartotta meg az utolsó tárgya- 
helyen Antonescu, aki már javuló- 
a szobájának ablakából mondta 

ó védekezését. 
főhadnagy a betegek fehér 
penyében, egy ápolótól támo- 

a jelent meg betegszobája 

akában, amellyel szemben az 

aron foglaltak helyet a had- 

biróság tagjai. 
Vvalás megnyitása után a hadbiró- 

öke felolvasta az Antonescu be- 
ről kiadott orvosi jelentést, 

szerint Antonescu teljes szellemi 

en résztvehet az utolsó tárgya- 

l 

DILISZ BESZAÁMOL RÓMAI ÉS 

i ADI UTJAÁRÓL. Athénből érkezett 

szerint Kondilisz görög had- 

szter, a miniszterelnök helyettese, 

kezett vissza római és belgrádi ut- 

Az ujságiróknak kijelentette, hogy 

vel folytatott megbeszélései során 

bositást adott az olasz miniszterel- 

abban a tekintetben, hogy miért 

nytelen Görögország a Balkán-egyez- 

ez hozzájárulni. Beszélgetést folyta- 

mában a görög államforma kérdésé- 

és egyre szilárdabb az a meggyőző- 

ogy Görögországot csak a monarchia 

Iitása mentheti meg a mai sulyos 

tből. 

smét szabadon. Megirtuk, hogy a 
lu- 

ndőrség őrizetbe vette Róth Manó 

mnokot, akit azzal vádoltak, hogy ő 

e el a Báumel-Steiner és társa cégnél 

t betörést, amelynél közel negyedmil- 

volt a betörő zsákmánya. Róth Ma- 

kellett volna adni az ügyészségnek, 

bb utasitás folytán szabadlábra 
he- 

k. Ez már most a második eset, hogy 

tartóztatása után szabadlábra 
he- 

Két nagy tüz. Oriási tüzvész pusz- 

turdza herceg Neamt megyei 

án. A szolgaszemélyzet óriási erő-
 

ekkel igyekezett a hercegi kas- 

a lángok elől megmenteni, de 
mun- 

nem járt eredménnyel, mert a 

ély teljesen leégett. Az oltási mun- 

oknál számos szolga megsérült és 

zülük a halállal vivódik. A tüz a 

konyhájában támadt. Az anyagi 

n nagy. Tüz volt a jasii állomás 

ában is és a lángok több raktár- 

etet elhamvasztottak. A tüzet az 

k rendőr vette észre, aki értesitette 

ltóságot. A tüzoltók mindent el- 

k, hogy a lángokat elfojtsák, de 

sikerült. A raktárakban közel 

ogeeoLEEDEsEos
 

uzévi kényszermunkára és rangvesztésre 
lte a hadbiróság a kémkedéssel vádolt 
] Antonescu főhadnagyot 

láson. Azután ismertették előtte az utób- 

bi tárgyalásokon elhangzott beszédeket 
és vallomásokat, majd felszólitották, 

hogy terjessze elő védekezését. A vádlott 
főhadnagy halk hangon, az ablakpár- 
kányra támaszkodva, ezeket mondotta: 

- Elismerem, hogy bünös va- 
gyok. Hibáztam. Nem gondol- 
tam azonban bosszuval azokra, 

akiket mellém ültettek a vádlot- 
tak padjára. Vádlottársaimat 

nem bosszuból árultam el és 
nem is azért, hogy megkönnyit- 

sem a magam helyzetét, hanem 
még egy utolsó szolgálatot akar- 

tam tenni a hazámnak. 
Antonescut a sirás fojtogatta és hang- 

ja itt elcsuklott. Gyors mozdulattal ma- 

gához kérte a szobában tartozkodó or- 
vost, mert ugy érezte, hogy rosszullét 
környékezi. Csillapitó injekció után a fő- 

hadnagy folytatta szavait és arra 
kérte a hadbiróság tagjait, hogy 
ne vegyék figyelembe Vasilescu 
Paula vádaskodásait, mert voit 

menyasszonyát a bosszu vezette. 
Azután könyörgött, hogy ne sujtsanak 

........... 

ártatlan lelket, hanem mentsék fel Op- 

risan Rittát, aki ártatlan és nem tu- 
dott az ügyről. Végül kérte, hogy ne ve- 

gyék el az életét, hanem adjanak olyan 

büntetést neki, amit el tud viselni. A 

tárgyalás befejezése után az ápolóknak 

kellett az elgyengült Antonescu főhad- 

nagyot az ágyhoz visszavezetni. 

A hadbiróság azután visszatért a ka- 

tonai biróság épületébe, ahol megismé- 

telték Antonescu vallomását, majd a 

hadbiróság itélethozatalra vonult visz- 

sza. Hosszas tanácskozás után hirdet- 

ték ki az itéletet, amely szerint 
Antonescu főhadnagyot husz 
évi kényszermunkára és rang- 
vesztésre itélték, Putnik vád- 
lottat hét évi börtönnel, Mann 

vádlottat hat évi börtönnel, 

Bossel és Golopenta vádlotta- 

kat egyenkint öt-öt évi börtön- 

nel sujtották, mig Agh Géza 
vádlottat in contumaciam ti- 

zenöt évi kényszermunkára 
itélték. A per női vádlottját, 

Oprisan Rittát a hadbiróság 
felmentette. 

esgeg« 
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- Váttozás a pénzügyigazgatóság ve- 
zetésében. Az egyenes adókat intéző 
helybeli pénzügyigazgatóság vezetésé- 
ben változás történt. A pénzügyminiszte- 

rium Niculesc u Horia eddigi pénz- 

ügyigazgatót hasonló minőségben Sighi- 

soarara helyezte át, mig a helybeli pénz- 

ügyigazgatóság vezetésével BuraSi- 

mion szolgálati főnököt bizták meg. Bura 

Simion eddig a pénzügyigazgatóság fő- 

pénztárának főnöke volt és a pénzügy- 

igazgatósag vezetését már a napokban 

átveszi. 
- Az egész országot behálózták a sza- 

charincsempészek. Beszámoltunk arról, 

hegy Sighetul Marmatieiben a rendőrség az 

egész országot behálózó szacharincsempé- 

szést leplezett le. A nyomozás során megál- 

lapitották, hogy a jól szervezett csempész- 

bandának titkos eladási irodája van, 
amely 

már éveken keresztül müködött. A csempé- 

szek évenkint 25.000 kilógram szacharint 

csempésztek Csehszlovákiából Romániába 

és a szacharint busás áron értékesitették. 

A fővárosi jelentések szerint a csempészet- 

ben részes lenne több vámtisztviselő 
és a 

pénzügyminiszterium néhány hivatalnoka 

is Ebben az ügyben szenzációs letartózta- 

tásokat várnak. 

- Felrobbant kezében a patron. Su- 

lyos baleset történt a Severin megyei 

Ármenis községben, ahol Oprea Izi- 

dor munkás kezében felrobbant egy 

patron. A robbantó patron szilánkjai 
a 

fején és a kezén sebesitették meg a 

munkást, akit haldokolva szállitottak 

kórházba. 

Lovrin község ragaszkodik nevé- 

hez. Lovrin község tanácsa most foglal- 

kozott azzal az inditványal, amely a 

község nevének megváltoztatására vo- 

natkozik. Az inditvány szerint a község 

FOLYTATOÓDNAK A ZAVARGAÁSOK 

BELFAST UTCAIN. Londonból jelentik, 

hogy az irországi Belfastban a helyzet nap- 

rél-napra sulyosbodik. Az elmult éjszaka 

megismétlődött a gyujtogatás és ujabb za- 

vargások törtek ki. Több házat felgyujtot- 

tak a zavargók, akik orditozva járták be a 

város utcáit, raboltak és fosztogattak. A 

rendőrség páncélautókkal vonult ki a za- 

vargók ellen és kénytelen volt gépfegyver- 

tüzzel az utcákat megtisztitani. A lövöldö- 

zésnek egy áldozata van. Az angol kormány
 

nagyobbszámu katonaság összevonását ren- 

delte el és Belfast utcáin katonai és rend- 

őri őrjáratok cirkálnak töltött tegyverekkel. 

A polgári lakosság között pánik tört ki 
és 

= mülten várják a zavargások fejleményeit
. 

- Negyven feleségével utazik az in- 

diai fejedelem. Baladin, indiai ma- 

haradzsa a közeli napokban Bucurestibe 

érkezik. Az indiai fejedelem, aki jelen- 

leg Párisban tartózkodik, háremével 

utazik és európai utjában negyven fele-
 

sége is elkiséri. A maharadzsa a maga 

és feleségei számára az egyik előkelő 

szálloda egész első emeletét lefoglalta. 

- Tilos minden nyilvános tüntetés. 

A francia kormány minisztertanácsot 

tartott és azon elhatározta, hogy a m
ai 

naptól kezdve ujabb rendelkezésig nyil- 

vános tüntetéseket nem engedélyeznek. 

A minisztertanács határozatáról a bel- 

ügyminiszter értesitette a prefekturá- 

kat és utasitást adott a rendelkezés 

szigoru betartására. 

- Fogházra itélt brutális tanitó. Szi- 

goru büntetésben részesült Ca rausu 

Eugen, a Botosan közelépen levő Cali- 

nesti község tanitója, aki Sobaro Máriát 

és ennek Mihai nevü öccsét, akik mind- 

ketten tanitványai voltak, megverte. A
 

brutális tanitó biróság elé került, amely 

Carausu Eugen tanitót 15 napi elzárásra 

5. OLDAL 

... 

előfizet havi hetven 

Gisztviselőknek, 

nyugdijasoknak 60) 

lelért a Déli Hirlapra 

akár telelonon (2-52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, I., Piata 

L C. Bratianu 3) és 

nyomban megindit- 

juk cimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

VEN 
kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

AMz egyelemi iliusát 
problémája egy tanár menvnánitásában 

Foglalkoztunk azzal a miniszteri r
en- 

delettel, amely a jövő tanévben korlá- 

tozni fogja az egyetemi hallgatók szá- 

mát. A rendelet értelmében a jövő tan-
 

évben csak meghatározott számu diákot 

vehetnek fel az egyetemek. A kormány 

ezt azzal indokolta, hogy az egyet
emek 

nem képesek a nagyszámu diákságot
 be- 

fogadni, amely az egyetem elvégzése 

után amugyis csak a munkanélküli in- 

tellektuelek táborát növelné. 

Ezzel a kérdéssel kapcsolatban most 

Ghiulea Nicolae cluji egyetemi tanár
 

nyilatkozott és élesen birálja a kormány- 

rendeletet. Hangoztatja, hogy a munka
- 

nélküli intellektuelek helyzetének meg- 

oldása nem egyetemi probléma, mert azt 

a kormánynak szociáli: intézkedésekkel 

kellene megoldani. Rámutat arra, hog
y 

a csatolt területek románságának na
gy- 

fontosságu kérdése a kulturális téren 

való megerősödés. A romanizálás ügye 

végzetes döfést kapott ezzel a burkolt
 

numerus clausussal. Statisztikai adatok- 

kal bizonyitja, hogy eluji egyetem 

román diákjainak száma évről-évre 

csökken, mig a magyar egyetemi 

hallgatók száma növekszik. 

Ghiulea professzor végül felteszi a 

kérdést, hogy szabad-e eltiltani a kultu- 

rától a kisebbségeket. Jobbnak találja, 

ha Romániának sok felvilágosodott, ér-
 

telmes polgára van a félmüvelt és tuda
t- 

lan polgár helyett, mert a müvelt kisebb- 

ségi polgár meg fogja érteni, ha az or-
 

szág konszolidálása érdekében közös 

munkára hivják fel. A román intel
lek- 

tuelek számának emeléséhez nem talál
ja 

szükségesnek a kisebbségek elnyoma
tá: 

sát, hanem a román elem támogatásába
n 

látja azt az eszközt, amely ebben a te
 

a 

uj neve Regele Ferdinand lett vol
na. A 

ió lei értékü áru pusztult el. 

a 

90-án, szomb 

nyári kiubhelyiségében, 

községi tanács az inditványt elv
etette. 

Mühle-kertben 

at esie 10 úrakot 

és ezer lei pénzbüntetésre itélte. 

ok vendégeit, a drukkerek
et és a társegye 

. Roulette este 7- A klubvezetőség a tagokat, az 

vezetőségét ezuton meghivia. 9-160-ig. Chemin 

kintetben célra vezet. 

a kiváló konferanszi 

előadóestje 
gy 

329 és 10-11g. fotti ét 
de fer 11 órától. 



6. OLDAL 
zzamozooazotaorá . 

-Hitlert nem szabad megsérteni. 
Bécsből jelentik, hogy a német birodalmi 
acélsisak kieli szervezetének vezetőjét 
azért, mert sértően nyilatkozott Hitler- 
ről, az elmult napokban koncentrációs 

táborba internálták. Glasstei n, az 

internált acélsisakos főnök levelet csem- 
pészett ki a koncentrációs táborból és 

abban közli hozzátartozóival, hogy sorsa 
éppen nem nevezhető irigylésre méltó- 

nak, de azért távol áll tőle az a szándék, 

hogy esetleg öngyilkosságot kövessen el. 

Amennyiben mégis meghalna a tábor- 
ban, ugy biztosra vehetik, hogy meggyil- 

kolták. 
- Szerb papok és tanitók kinevezése. 

A görög keleti szerb egyházi hatóságok 

most döntöttek számos ujmisés lelkész 

kinevezéséről. Filipov Zsivoin a szeraje- 

voi teológia végzett növendékét, akit 

csak a napokban szenteltek fel pappá, a 

jugoszláviai Bánságban levő Mileticsevo 
községbe nevezték ki. Sztankov Voiszlav 
a karlovici teclógia végzett növendéke, 

Sztankov Koszta helybeli szabómester 

fia, Kraljivac községbe került és az ot- 
tani szerb parókia vezetésével bizták 

meg. A partai parókia élére Petrovics 
Jenő került. Ezenkivül két szerb tanitó 

áthelyezése ügyében is határoztak. Csi- 
rics Voiszlav eddigi ghierai tanitó a so- 
coli felekezeti iskolához került, mig 
Csurcs Stefan lucareti tanitót a Moldva 

Veche községbeli szerb felekezeti iskolá- 

hoz helyezték át. 

Foto- amatleuró k 

Figyelem! 

Vásárolják az 

AGFA Premium-filmet 
fotoszaküzletben 
a C Ba 

.C. Bratianu3 

- Kisfiu sulyos balesete. Tenap dél- 

után a Recasi-uti téglagyár iparvágá- 

nyán több gyermek játszadozott. Tiucu- 
dean Gergely öt esztendős fiucska nem 

vette észre a vonat közeledését és a ke- 
rekek keresztül mentek a lábain. A men- 

tők sulyos állapotban szállitották kór- 
házba a szerencsétlenül járt gyermeket. 

A CGlória dalegylet a budapesti nemzet- 

közi versenyen. Mint értesülünk, a timisoa- 

rai Glória dalegylet, mely legutóbb a 

targu-muresi országos magyar dalosverse- 

nyen a müvészi csoport első diját nyerte 

meg és evvel is bebizonyitotta, hogy váro- 

sunk fejlett dalostársadalmában előkelő he- 

lyet tölt be, most ujabb sikerek felé tör. 

Az egyesület agilis vezetősége elhatározta, 

hogy a Glória résztvesz a jövő évben Buda- 

pesten tartandó nemzetközi dalosolimpiá- 

don. A dalegylet vezetősége éppen azért 

felkéri azokat, kik az olimpiádon mint da- 

lesok résztvenni szándékoznak, jelentkezze- 

nek az egylet helyiségében, III., Piata Cru- 

cii 5. szám alatt minden kedden és csütör- 

tökön. További jelentkezések a következő 

helyeken: ifj. Kozovits Sándor, IIL, str. 

Vilhelm Mühle, Kozovits Ede, Parfumeria, 

III, Piata Lahovary, Kovács üvegkereske- 

dés, IV., Bul. Berthelot és Tutungerie Páll 

(Trafik) IV., Bulv. Carol sarok. Mircea 

Voda-utca 1. 

-A vasgolyó halálosan talált egy 

fiatalembert. Sulyos szerencsétlenség 
történt a Somes megyei Sanmartin köz- 

segben. Ilelodean Valer tizenhárom 
éves fiucska az atlétizálásnal használa- 

tos sulyokkal játszadozott. A sulydo- 
básnál jelen volt Campan Ion husz 
éves fiatalember is. Az egyik pillanat- 

ban, amikor Campan Ion háttal állott a 

gyermek felé, ez eldobta a sulyt, amely 

fiatalembert találta és földre teritette. 
sulyos vasgolyó olyan veszedelmes 

belső sérüléseket okozott, hogy Campan 

Vasárnap a CJR az 

Az első osztályu bajnokság már befe- 
jeződött, mig a második osztály bajnok- 

ságában még csak olyan mérkőzések 
vannak hátra, amelyek az első két helye- 

zett sorsára nem gyakorolnak befolyást 
és a kerületi szövetség ezért elérkezett- 
nek látta az időt, hogy a selejtező fut- 
ballmérkőzéseket kiirja. A határozat 
értelmében a CFR, mint a második osz- 
tály bajnoka, selejtező mérkőzést ját- 
szik az Unirea együttesével, amely az 

A Venus nemzeti bajnoki 

keretében legyőzte a cluji Romaniát 
Clujon most játszották le a fővárosi 

Venus és a cluji Romania között a nem- 
zeti bajnoki mérkőzést, amelyből elke- 
seredett harc után a Venus került ki 
5:4 arányban győztesen. Az első félidő- 

ben a Venus már három góllal vezetett, 
amikor a Romania is nekibuzdulva két 
gólt rug. A második félidőben a Venus 
ötre szaporita a gólok számát, amelyek- 
re azonban a Romania csak négy góllal 
tudott válaszolni. 

Atlétikai versenyek 
nők közremüködésével 

A bánsági atlétikai liga vasárnap 

rendezi meg a Banatul-pályán idei ke- 
rületi bajnoki versenyeit. Az indulók 

nagy száma és a versenyzők jó formája 
izgalmas küzdelmeket igér. A verse- 
nyek délelőtt kilence és délután három 

Sport 
Unicca együttesével, 

a Jiadima pedig a Ptogcvesul csapatiával játszik 
selejtező mévkőzést 

első osztály utolsó helyezettje. Selejtező 

mérkőzést játszik a Kadima, mint az 
első osztály utolsóelőtti helyezettje a 

Progresul csapatával, amely a második 
osztály második helyén végzett. Ezt a 
nérkőzést vasárnap délelőtt kilenc óra- 

kor játszák 1 az RGMT-pályán, mig a 

CFR-Unirea márkőzést ugyancsak a 
munkáscsapat pályáján vasárnap dél- 
előtt féltizenegy órai kezdettel bonyolit- 

ják le. 

órakor kezdődnek. Ebből az alkalomból 

2 nők részére is lesznek versenyszámok, 

amelyeknek keretében a Rapid és a Re- 

casi atlétikai klub hölgyversenyzői fog- 

nak az elsőségért versengeni. A propa- 

ganda jellegü atlétikai versenyen tiz és 

husz leies jegyek érvényesek. 

Románia felvétele 

a középeurópai kupaküzdelmekbe 
A középeurópai kupa bizottsága hol- 

nap, szombaton ülést tart Budapesten 

Ezen az ülésen foglalkoznak Olaszor- 
szág inditványával is, amely Svájc, Ro- 
mánia és Jugoszlávia felvételét ajánlja 

a kupáért küzdő államok közé. A romá- 
niai sportkörök nagy érdekledéssel te- 
kintenek a bizottság döntése elé, mert 
ha Romániát felveszik a középeurópai 
kupaküzdelmekbe, akkor a román lab- 
darugó sport jelentős lépést tett a fejlő- 
dés felé. 
o 

- Mikes Imrét kiutasitották Romá- 
niából. Fővárosi jelentés szerint az ál- 

lambiztonsági rendőrség kiutasitotta az 

ország területéről és Magyarországra 
toloncoltatta Mi k e s Imre ujságirót, a 

Brassói Lapok munkatársát és a buda- 
pesti Távirati Iroda bucurestii tudósitó- 
ját. 

- Ahol veszedelmes cigarettára 
gyujtani. Két munkás életét veszélyez- 

tette az a robbanás, amely Ploestiben a 
Vega olajfinomitó telep közelében tör- 

tént. Stanescu Constantin és a fele- 
sége estefelé a város határában levő 
földjükről tértek vissza. Stanescu az 

olajfinomitó telep közelében cigarettára 

akart gyujtani, de a gyufa lángjától 
robbanás következett be. A telep két 

munkása a robbanás helyére sietett, de 

miközben a lángokat el akarták fojtani, 
meggyulladt a ruhájuk. A két munkás 

sulyos égési sebeket szenvedett és fel- 
épülésükhöz nincsen remény. A lángo- 

kat végül is a tüzoltóság oltotta el. 
Stanescuéknak komolyabb bajuk nem 
történt. 

- Elhunyt gyáros. Izsák Salamon 

szikvizfejgyáros, városunk polgári tár- 

sadalmának közbecsült tagja, tegnap 

hajnalban, rövid szenvedés után ötven- 

két éves korában meghalt. Felesége, 
született Frank!l Regina, továbbá test- 

vérei, sógorai és kiterjedt rokonság 

gyászolják. A temetés ma, pénteken 
délután 4 órakor a harmadik kerületi 

Brancoveanu-utca 47. szám alatti ha- 
lottasházból megy végbe. 

- Bevonuló önkéntesek figyelmébe. 

Mindazok az egyéves önkéntesi joggal 

biró katonaköteles ifjak, akik katonai 

szolgálatukat a tüzérségnél vagy lovas- 

ságnál kivánják leszolgálni, ezt kérvény 

utján augusztus tizedikéig bejelenthetik 

a helybeli hadkiegészitő parancsnokság- 

nak. Kérelmüket csak akkor vehetik 

azonban figyelembe, ha a pénzügyigaz- 

gatóságnál befizetnek ötezer leit a ló- 
használat fejében. Részletes felvilágosi- 

tásokkal a hadkiegészitő parancsnok- 

ság szolgál naponta délelőtt féltizen- 

augusztus 25-29-ig 

kettő és egy óra között. 

1935. ŐSZI LIPCSEI MINTAVÁSÁR 

a német birodalmi vasutak 
607 utazási kedvezmény 

on 

Felvilágositást ad: 

vagy a 

Ion három napi szenvedés után meghalt. 

ANGERBAUER JENŐ tb. képviselő 
Timisoara I., itr. Gen. Prapergescu 2. fel. 70 

kint négyszáz lei pénzbüntetésre. 

A HATRALEKOS NYUGD 
LESEK és A MASODIK BELFő 
CSöN. A helybeli pénzügyigazs 
tegnap megérkezett a miniszteri 
amely a hátralékos nyugdijkö 
a második belföldi kölcsön ut 
rendezésére vonatkozik. Eszerin 
évi április elseje előtti nyugdijkö 
a második kölcsön segitségével 
dálni. Ez azt jelenti, hogy hát 
dijkövetelésekkel, temetkezési 

és más követelésekkel belföldi ki 
het jegyezni és ezeket a követelések 
sodik belföldi kölcsön kötvényei 
kiegyenliteni. Azok a nyugdij 
hátralékos követeléseik fejében ad 
kértek, de a bonokat nem kapták 
ujabb kérvényt fognak benyujtani 
követeléseiket kölcsönkötv ényekkel 
litsék ki. A pénzüg vigazgatóság a. 
ad a nyugdijegyesületnek, hogy szo 
tegyen a nyugcijasoknak, amenn 
nyugdijasok egyesületét bizza me 
vényminták beszerzésével és azoi 

sával. 

- Fotoamatőrök meglepetés 
amatőröket az idei szezonban is 

meglepetésben részesiti a K 
fotoszaküzlet a már tavaly is i 

Agfa Premium filmrendszer me, 
sével. Mint ismeretes, minden 

vásárolt Agfa-film prémiaszámm 

ellátva, amely számok közül aus 
31-én 5 számot kihuznak. A kihuzc 

mok tulajdonosai ajándékban ré 
nek. A mult szezonban Rei 

(Arad) egy Agfa fényképezőgél 
pott és többen kisebb prémiumb 
sültek. Az idei szezonban kedvezől 

rendszer, mivel 3 fényképezőg 
Agfa isochromfilm kerül a Ká 

vevői között kiosztásra. A prémiu 

Káldor-cég kirakatában megteki l 
- Házasság. Philips Józs 

vegyészmérnök e hó 20-án délut 
hét órakor a harmadik kerületi 

niatemplomban oltárhoz vezeti 
dres Camilla urleányt. (Minden I 

értesités helyett.) 

- A juliusi nyugdijak számtejt 1 

pénzügyigazgatóság nyugdijosztály: 

tatja a juliusi nyugdijak számfejtés 

az A és B kezdőbetüs nyugdijasok, 

julius 20-án a C és D, 22-én az E, F 

a G, I, J, 24-én H, L, 25-én K, 26 

én N, O, V, W, 29-én P, R, Z és jul 
az S, T és U kezdőbetüs nyugdijasok 

kezhetnek nyugdijkönyvecskéjükkel 

fejtés végett. A számfejtéseket a n! 

osztály délelőtt 8-11 óra között vég 
- A harcias cigány összevereke 

rendőrökkel Ciuraru Stefan lugt 
gány Bona Stefan nevü társával a! 
év őszen megtámadták Coman 

öregasszonyt, akit véresre vertek. 

Bogd an George rendőr az asszony 

ségére ment, őt is megverték, sőt té 

ag léptek fel a helyszinen megjelent 

Octavian komiszárussal szemben is. 

sági személy megsértése miatt a 
elé kerültek, mely Ciurarua Stefant 
itélte egy évi fogházra és ezer lei 

ságra. A tárgyaláson Ciuraru azt v 

hogy a rendőrségen össze-visszave 

orvosi látletetet is mutatott fel sérülé 

Feljelentése alapján a biróság Isac Oc 

komiszárust, Comaneasa Nicolae, V 

és Bogdan George rendőröket is e 
Isacot hatszáz lei, a rendőröket pedi; 

mal 
s010. 

ül 
ianltaaya 

ee 

ellen a rendőrök felebbeztek. 

Matelu Simion üg 
misoara I., Strada Alex 



árosban sikeresen befejeződtek 

szággal kötendő clearing-szer- 
árgyalásai. A tárgyalásokon 

szagot Ugo Solla bucurestii olasz 

De Martino kereskedelmi attasé 

aték. A román feltételeket Cos- 

ecu dr. helyettes kereskedelmi és 

si miniszter ismertette. Ezek sze- 

nia a következő módon hasz- 

az Olaszországgal lebonyolitan- 

eskedelmi ügyletek révén kapott 
. Öt százalékot a hátralékos ke- 

mi tartozások rendezésére for- 

, további husz százalékot a ro- 

ak A malmokn 

nzügyminisztériumban fontos ér- 

t volt a malmok osztályozásával 

atban. Az égetően sürgős kérdés 
atása után elhatározták, hogy a 

ik ujabb osztályozását a követ- 

ányvonalak szerint hajtják vég- 
rasztmalmoknak tekintendők 

elyeknek napi őrlőképessége 

adja meg az egy vagon buzát. 

malmok mentesek a forgalmi és 

értékesitési illetékek megfizetése 

zok a malmok, amelyeknek őrlő-
 

e meghaladja a napi egy va- 

ggetlenül attól, hogy vidéken 

városban vannak, kereskedelmi 

knak tekintendő . Az értekezle- 

mondták azt is, hogy abban az 

n, ha az egyes községekben több 

malom van, amely a parasztmal- 

Közgazdasás 
rejön Olaszországgal a clearingszerződés 

és annak részleteit ma állapitják mes 

ló sorozása a Bánságban zavaros 

helyzetet teremt 

mán állam devizaszükségletének fedezé- 

sére vonnak le, ujabb tizenöt százalékot 

különböző kiadások fedezésére szánnak, 

ilyenek a turisztika propagandája, tanul- 

mányutak és kereskedelmi megbizottak 

fizetése. A fennmaradó hatvan százalék- 

ból pedig az ujonnan importált áruk el- 

lenértékét fogják kiegyeliteni. Ugo Solla 

meghatalmazott olasz miniszter elfogad- 

ta e feltételeket és a clearing-szerződés 

elvileg megkötöttnek tekinthető. Az uj 

elearing-egyezmény részleteit ma fogják 

megvitatni. 

két osztályba 

felel, akkor csak egy malom mentesül- 

het közülük az illetékek alól, még pedig 

az, amelyik a gazdák buzáját szokta 

őrölni. Végül intézkedtek, hogy a mal- 

mokra kivetett illetékek befizetését ab- 

ban az esetben, ha a környéken nincsen 

adóellenőr, az adóvégrehajtók ellenőriz- 

Amennyiben ez a rendelkezés meg- 

valósulna, ugy az Timis-Torontal me- 

gyében sulyos helyzetet teremtene. A 

megyében ugyanis mintegy harmincöt 

olyan malom van, amelynek napi őrlő- 

képessége meghaladja az egy vagon bu- 

zát. A határozat szerint tehát ezeket a 

malmokat kereskedelmi malmoknak 

nyilvánitanák annak ellenére, hogy ezek 

nagyrésze a parasztmalmok közé való 

besorozást kérvényezte. A Bánságban 

észére előirt feltétele-nek meg- 

Daraszikisasszony ; 
A Déli Hirlap eredeti regenye 

Szentirmayné Oberschili Giz! 

" .
 

(Utánnyomás tilos) 

Az az én dolgom, abba ne ártsa be 

senki, - felelte Mihály tempósan 

ndult az ily módon lepiszkitott 

ja felé. De Juli néni, ha már benne 

hát egy hamar meg nem állt. 

görcs állna a sánta lábadba, te 

. vén részeges... 

az áldóját, de erre mégis csak 

lt öreg Mihály. Mert, hogy kicsit 

tett a ballábán, az igaz, ezen nem le- 
haragudni, de, hogy azt mondja, 

szeg... hát ezt már igazán ne
m 

gyni. Hászen nem volt Mihály 

, hogy egy kis italt el ne birt 

de részegen nem látta őt senki 

galább is ez a kereplő vén banya
 

uj a magasságos Istenét, aki v
a- 

- fohászkodott neki Mihály, 
de 

abba is hagyta, mert Pásztor Jó- 

beregi pusztának, sok marhának 

nek korlátlan ura, lépkedett nagy 

a veszekedéstől hangos udv
ar- 

7 magába fojtotta a szépen neki- 

sak ugy porzott. 

. 

káromkodást, amit tökéletesen ki 

titett volna, ha meg nem zavarják 

ágta maga után az istálló ajtaját, 

ztor Józset magas, szikár ember 

b közel a nyolcvanhoz, de alig látszott 

igy óriási többségbe kerülnének a ke- 

többnek hatvannál. Kevésszavu, szuros- 

szemü, kevély ember volt az öreg. Büszke 

les dunántuli jó hirnevének. 

Egy pillantást vetett a konyhába, ahol 

Juli néni a meszelő nyélre támaszkodva, 

diadalmas pillantással nézett az istálló 

irányába. Egész magatartása és arcki- 

fejezése olyan volt, mint vitézé nyert 

csata után. 

A gazda végigment az udvaron, egy 

darab hasitott fát hajitott a helyére, egy 

meglazult eserepet megigazitott a disz- 

nóól tetején, azután kezébe véve a kis 

baltát ráütött a kerités egy kiálló lécére. 

Juli néni megértő pillantással kisérte 

minden mozdulatát. Hogyne! Tudta azt 

mindenki, hogy mit jelent ez a nagy a
p- 

rólékosság. A tésasszonykát várták ha- 

za, Kittyt, öreg Pásztor unokáját, aki 

készülődés, a meszelés, a lószerszámpuc
- 

colás, no meg a paprikás veszekedés.
 

Pásztor József sokáig nézegette a teli 

kotárkát, de semmi érdekeset nem talál
t 

rajta, visszaballagott és befelé forduló
ba 

volt már a házba, amikor kocsi ál
lt meg 

lajdonosa. 

- Adjon Isten, ű 

szöntötte Kelemen a gazdát 
és megbil- 

ballal, mert a jobbat elhagyta valahol 

Przemys! táján még tizenhét
ben... 

csendesen a bajusza ala
tt, nem 

tatkozott hajlandónak kije
bb tartani. 

Iiszt kerülhessen forgalomba. A nagy- 

a. esoe0s««e« 

gőgös, tudatában gazdagságának és szé- 

immár négy hete volt távol. Ezért a nagy 

a ház előtt. A szolgabiró ült benn
e, meg 

Kelemen András, a szomszéd p
uszta tu- 

Pásztor uram, - kö- 

lentette balkezével a kalapját. 
Azért a 

Pásztor fogadj Istent morgot
t nagy 

de nem mu- 

ki, - busult befelé Pásztor József. Mert 

resgedelmi malmok, mig a megmaradó 

hetven parasztmalom nem tudna a vám- 

őrléssel megbirkózni. Ez az uj rendszer 

olyan helyzetet teremtene, amely hosz-
 

szabb ideig tarthatatlan lenne. Az a 

harmincöt malom ugyanis, amelyet ke- 

reskedelmi malmoknak fognak nyilvá- 

nitani, szinte kivétel nélkül Felsőtor
on- 

tálban van, mig a hetven kis és közép- 

malom Alsótorontál községeiben mükö- 

dik. A gazdák kénytelenek lennének 

emiatt a harmadik vagy negyedik köz- 

ségbe elszállitani buzájukat annak elle- 

nére, hogy a saját községükben is van- 

nak malmok. Malomipari körökben is- 

mét elhatározták, hogy a malmokat 

mindaddig szüneteltetik, amig a helyze
t 

végleges rendezést nyer. 

A kereskedelmi malmok tulajdonosai 

különben vasárnap délelőtt tiz órakor a 

helybeli kereskedelmi és iparkamará- 

ban értekezletet tartanak, amelyen 

megalakitják a bánsági és erdélyi ke- 

reskedelmi malmok szövetségét. Ez 

szövetség egyöntetüen képviselné a 

malmosok érdekeit, egyben pedig szi- 

goru ellenőrzést végezne, nehogy fekete 

malmosok eleinte örömmel fogadták a 

malmok két osztályba való sorozását, 

de a tervezett megoldást most már ők 

sem fogadják örömmel, mert ilyenfor- 

mán igen sok malmot nyilvánitanának 

kereskedelmi malomnak. 

... 

Tartós az üzlettelenség. A bánsági ga- 

bonapiacon lanyha az irányzat és tartós 

az üzlettelenség. Kevés kinálat mellett 

kevés kereslet mutatkozik. A piaci árak 

a következők: 76 kilós bánsági buza 355, 

78 kilós torontáli buza 360, tengeri 245, 

zab 235, korpa 250, takarmányárpa 255, 

takarmányliszt 270, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 670, nagymalmi 

liszt 700, tökmag 440, bánsági repce 410 

és káposztarepce 440-450 lei száz kilón- 

kint. 

szony? - érdeklődött Kelemen. 
- Nem a! - volt a rövid válasz. 

- Hát majd benézek a napokban ujra, 

addig is Isten áldja, - és közécsapott a 

lovaknak. 

Pásztor József felemelt fejjel nézett a 

felkavart porba és csak annyit szólt kö- 

A magyar kormány letöri az áruuzsorát. 

Megirtuk, hogy Budapesten az utóbbi idő. 

ben rohamosan emelkednek a közszükség 

leti cikkek árai. Ebben az ügyben a magyar 

kereskedelmi miniszteriumban 
volt, amelyen elhatározták, hogy megvon- 

ják azoktól az árusitási igazolványt és jo 

got, akik árspekulációt folytatnak. A drá- 

gulási folyamat különben csak átmenet! 

jellegünek tekinthető, mert a kormány eré 

lyes intézkedésekkel letöri az indokolatlar 

árdrágitást. 

értekezlet 

A görög-román gazdasági háboru még 

tart. A görög kormány napokkal ezelőtt el- 

tiltotta a román áruimportot a román kor- 

mány által kivetett negyvennégy százalékos 

devizafelár miatt. 

ezportőrök tegnap ülést tartottak és tilta- 

koztak a görögökkel szemben alkalmazott 

devizafelár ellen. Az exportőrök hangoztat- 

ták, hogy sürgős intézkedésekre van szük- 

Ezzel kapcsolatban az 

ség, mert a román kikötők tele vannak ga- 

tonával megrakott hajókkal, amelyeket 

Görögországba kellene irányitani. 

........... 

Szinház 
A szegedi szabadtéri játékok kedvezmé 

nyei, A szegedi szabadtéri játékok - mi- 
ként azt már megirtuk - augusztus har- 

madikától tizennyolcadikáig zajlanak le. 

Tekintettel a szabadtéri játékok jelentősé- 

gére, a játékokra érkező külföldiek számára 

három hónapos vizummentességet biztosi- 

tanak, csupán Szegeden kell két pengő és 

ötven fillért fizetni utlevélkezelés cimen. A 

magyar kormánynak ez a rendelkezése le- 

hetővé teszi, hogy a külföldiek egészen mi- 

nimális költségek árán megtekinthessék azt 

a nagyszerü müvészi teljesitményt, melyet 
a szegedi szabadtéri játékok nyujtanak. A 

szabadtéri játékok napjaira a magyar ha- 

tártól féláru jeggyel lehet Szegedre utazni. 

A nyári szinház müsora 

Pénteken este fél 10 órakor (Egységes 

20 leies helyárakkal): Az ember nincsen 

fából. 

eggé-. seeseseseseseoses 

kor rendre veri majd a sok léha bárót 

meg grófot az Andrássy-uton és utána 
majd csak kivédi magát a törvényen, 
hászen ügyvéd. De Pásztor Imre nem 
volt hajlandó veszekedni. Kitanult Szép 
csendben és ügyvéd lett, ahogy az apja 
kivánta. De irodát nem nyitott. Egy ki- 

szönésképpen: Jól van neked. Mert, ami- 

kor Pásztor ezt a Kelement látta, hát 

mindig csak ez a mondás futott ki a szá- 

ján: jól van neked. És akárki hallotta, 

soha nem gondolta, hogy öreg Pásztor 

ezt a hiányzó karjára érti, mert tényleg 

nem arra értette. 

Pásztor József okos ember volt és fel- 

világosodott, de egy nagy hibája volt, 

jobban mondva szenvedélye: gyülölte az 

urat. Gyülölte minden meggyőződés és 

ok nélkül. De persze ő ugy gondolta, 

hogy okkal. Törvényért, rossz állapotért, 

háboruért, drágaságért, olcsóságért, 

egyszóval mindenért. 

Gyülölte már huszonkét éves korában 

is, amikor megnősült, de azért elhatá- 

rozta, hogy fiát, a kis Imrét, mégis ur- 

nak fogja nevelni. Annak ám! Még pedig 

az ur legkomiszabbjának - ügyvédnek! 

Tanult is a kis ember jól, talán tulságo- 

san jól. Még se volt vele megelégedve az 

apja. Hogy is lett volna? Ki az Isten lát- 

ta már, hogy egyetlen fiu létére, ennyi 

vagyonnal ilyen bamba legyen? Bamba 

éppen nem volt, de nagyon csendes. 

Olyan szerény, mint vaiami megtürt bé- 

res gyerek. 

ftt a sok pénz és nem herdálja sen- 

Itthon van már a nagyságos asz- ő ugy gondolta, hogyha a fia kitanul, ak- 

vánsága volt már kis kora óta: utazni, 
világot látni! Hát aztán neki is indult a 

világnak. 

Pásztor József meg otthon maradt 

nagy csalódottan feleségével, a szorgal- 

mas Katával. Furcsa egy asszony volt 

ez a Kata. Dolgozott, mindig csak dolgo- 

zott. Na nem azért. Hiszen minden ma- 

gyar gazdasszony dolgozik, de ahogy ezt 

Kata tette, hát az valami különös volt. 

Nem ült az egy pillanatig sem. Hol itt 

volt, hol ott. Egyszer a padláson, máskor 

a pincében, akkor a konyhában, azután 

a kertben. Azzal nem lehetett nyugodtan 

beszélni, csak ugy futtában. 

Sohse volt ideje, soha mondanivalója. 

Csak száguldozott egész nap. Igy ment 

az addig, amig meg nem járta. Az ám! 

Uj istállót épitettek és behuzódott az 

épités az őszbe. Szép meleg idő volt és 

Kata asszony lehányta magáról a sok 

fölösleges ruhafélét és segite:t a sok tör- 

melék téglát, fát, mifenét mentől hama- 

rabb eltakaritani, hogy Katalin napr 

rendbe jöjjön a ház. Egyszer csak szu 

rást érzett a mellében, de oda se ne 

Reggelig kiütötte a forróság. Na, 

azért nem hagyta magát és ő maga kö- 

tötte be a lovakat az uj istállóba. De 

másnap már nem kelt fel. 



1.55: Lemezek. 6: Marcu zenekar. 

Rőóbert énekel. 

Verdi: 

ária. 10.40: Kis rádiózenekar. Lincke: 
sistrata, nyitány. Ohlsen: 

keringő. Albergoni: Madrigalesca. 

mann: 

Carste: Lassu keringő. 

Jurmann-Kaper: Signorita, 

külföldre németül és franciául. 11.35: A 
zene folytatása. Bedix: Parádé a gyermek- 

! Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 let. ÁHástkeresők szavankint 

z leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhívatal nem közölheti 

Hyen hirdetésekre a feligévet, ellá- 
Mott irásbeltajánlatot keli beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Péntek, julius 18. Bucuresti. 1: Lemezek, 

8.20: 
Operai énekkarok lemezeken. 9.15: Shilton 

Strauss R: Szeretlek. Reg- 

gel. Gyermekeimnek. Niedermayer: A szó. 

Don Carlos ária. Leoncavallo: Casa 

Ly- 
Lótuszvirágok, 

Linde- 

Orosz dalok és táncok egyvelege. 

Kerten: Slowfox. 

foxtrott. 

Schmidseder: Michaela-tangó. 11.15: Hirek 

kertben. Blume: Tavaszi dallam. Eysler: 

Keringő. Berko; Foxtrott. Limenta: Olom- 
katonák indulója. Budapest. 7.45: Hangle- 

mezek. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45.: 

Ifjusági közlemenyek. 1: Triumpoh ének- 

együttes. 1.40: Hirek. 2: Katonazenekar. 

3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 

6: Szalon és jazz zene. 6.30: Előadás. 7: 

Előadás. 7.85: Magyar nóták cigánykisé- 
rettel. 8.10: Sport. 8.50: Munkásfélóra. 

9.20: Pátria-hanglemezek. 10.20: Hirek. 

10.45: Opberaházi zenekar. 12: Jazz, majd 

hirek. Budapest II. 7.45: Előadás. 8: Vo- 

nósnégyes. 9.10: Előadás. 9.45: Cigánymu- 

zsika. 10. 35: Hirek. Bécs. Este 11.40.: 

Bruckner : VII. Szimfónia lemezeken. 12.45.: 

Tánczene. Belgrád. Este 9: Enekesnő dalai. 

Róma. Este 9.40: Zongorahármas. Prága. 

Pegolesóbb hivdetés - 

Este 10.30: A filharmónikusck Dobri zon- 

goramüvésznővel. Strassburg. 12: Ejjeli 

hangverseny Párisból. Stuttgart. Este 8.10: 

Wende tánczenekar. Varsó. Este 11.10: 

Fall Leo est. 12: Tánczene. 

Szombat, julius 185. Bucuresti. 1: Kis rá- 

dlózenekar. 2.35: A rádiózenekar tovább 

játszik. 6: Lemezek. 7.15: Szórakoztató le- 

mezek. 8.20: Uj lemezek. 9: Jazz-zene. 

10.50: Vendéglői zene, közben 11.15: Hirek 

külföldre németül és franciául. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 
11.45.: Felolvasás. 1: Hanglemezek. 1.30: 

Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 

5.10: Meseóra. 5.45: Hirek. 6: Mentés a Du- 

nán, közvetités a dunai mentőőrség bemu- 

tató gyakorlatáról. 6.40: A budapesti Pol- 
gári Dalkör. 7.25: Előadás. 

leggyozsabb ezedmény 

Szegényeknek ingyen! 
Modósabbnak kevés pénzért meg- 
mondom a multját, jelenét, jövö- 
jét. Jósolok törvényi, üzleti, sze- 
relmi ügyekben. Levélben is, ha 
születési dátumát és 30 leit bélyeg- 
ben beküld. Cim: Jésnő, Timisoara 
IV., Str. I C. Bratianu 17. Tivoli- 

mozi mellett. 

Jázasság ] 

Keresem 

amerikai születésü nő ismeretségét, házas- 

ság céljából, ki hajlandó volna velem Ame- 

ikába menni. Levelet „Elutazás" jeligére 

a kiadóba kérek. (3117) 

fállást keves 

Jó bizonyitványokkal 

rendelkező soffőr állást keres. Menne ház- 

mesternek is, egyben vállal központi fütést 

és villanyszerelést. Leveleket „Pontos 

munka' jeligére a kiadóba kérek (31121) 

Az ország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

Giazela Restauratorilor 
enéglsük Lania 

megjelenik minden szom- 
baton. Ott kell legyen min- 
den vendég iparos asztaláni 

Adászvétel 

Keresek ; 

egy 500 kgrmos skála-mérleget megvételre. 

Ugyanott egy 20 Hp. nyersolajmotoros 

dupla daráló, üzemképes állapotban eladó. 

Karadzsov Mátyás, Besenova-veche. 

(3120) 

Eablalemezolló. 

körhagyéprés és (Cheping) gyalugép meg- 

vételre kerestetik. „Kifogástalan" jeligére 

a kiadóba ; : 8114) 

Takaréktüzhelyt 

középnagyságut jó állapotban sürgősen 

(580) mevételre keresek. Cim a kiadóban: 

Vendéglői 

söntéspult söraparátussal eladó. 

T. utca 1 sz. vendéglőben. 
-atelia, 

(3143) 

Eladnám 
vagy elcserélném házzal vagy földdel Ma- 

gyarországon az Alföldön 8 hold prima föl- 

sodik udvarban. (3109) 

Házhelyemet 

Kardos-telep, a templom mellett, egy telje- 

sen jókarban levő Singer-varrógép ellené- 

ben becserélem. Éberling Ignác, vendéglős. 

V., Str. Jon Plavosin 30. 

modern lakás terrasszal augusztus 1-re 

kiadó. IV., Mircea Voda-utca 11. (3100) 

Ez az, ami 

D 

és illusztráció. 

2. Urbányi: A gyümölcsták betegeég 

Kedvezményes áron csakis a 4 
26- leibe kerül. 

ugyanezen cimre kü den . 

ker.. Justinianu-utca 10. Lunaparki villa- 
Kiadó mos megálló. (3115) 

2 szobás modern udvari lakás, parkett és - 
fürdőszobával, augusztus vagy szeptember 
1-re. Weiss, Iosefin, Tudor Vladimirescu 31. OLLA 
Telefon 1 (3096) a legjobb 

védő fertőző 
4 szobás betegségek 

minden gyümölcsésznek 
minden kertésznek 
minden szölőgazdának 
minden sazdálkodónak 

Növényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

Megjelenik havonkint 1 Növényvédetem és 1 Kertészet. A két lap 
együttes előfizetési ára: negyedévre 100-, félévre 200- 
400-lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengeteg szakrajz 

Az előfizetők alábbi 4 könyvet: 1. 

virágos kertünket. 4. Sántha: A szőlő kártevői 
önköltségi áron 80- leiért kapják. 

/ Kérjen mutatványszamot (5 lei bélyeg beküldése 
ellenében) a DELi HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. / Lepelőfizetések 

Kiisabejára 

elegánsan butorozott szoba teljes ellátással 
olcsón kiadó, II. ker, Renasterii-utca 11. 

(3102) 

Butorozott-szoba 
azonnalra kiadó. Cim: IV. ker., Mircea Voda- 

demet. Kása, lakatos, villamos-remise. utca 6. Megtekinthető 9-1-ig délelőtt és 
3118) 4-6-ig délután. (3066) 

Vasfürészgép Szoba-konyhás 
megvételre kerestetik. ,Gép" jeligére lakás mellékhelyiségekkel IV. ker. állomás 

8123) körül szeptember 1-re kerestetik. Cimeket 
a kiadóba kérek. (3108) 

Butor - 
uj komplett diófa polituros tele-hálószoha, . . egész modern 10.500 leért eladó. TII ker, , agy aele at al ker, m , Romulus-utca 9, a Doja-park mel á- omulus-utca 9, a Doja-park mellett a má Cxucii 2. (3112) 

Bérbeadó 

az első kerületi Eminescu-utca 3. sz. Sing- 

ruen házban 2 szobás irodahelyiség. Bőveb- 

bet Kun Ferenc dr. ügyvédi irodájában. 

Bul. Reg. Ferdinand 3. Telefon 12-31. 

(3119) 

3 szobás 

lakás uj házban augusztus 1-re kiadó. . 

ellen 

, egész évre 

Horn János: Gyümölcsiák nyesése. 
gei. 3. Jécsai: Hogyan készitsük el 

köflet együtt vehető át. Darabonkint 

8: Mit üzen a 

1935, 

rádió. 8.40: Hárfajáték. 910. 

Zenekari hangverseny. 11.30: 

Cigánymuzsika. 12.25: Zongora, 

Lirek. Budapest II. 7.15: Operah 

8.45: Mezőgazdasági félóra. 9.30 

mezek. 10.15: Hirek. Fécs. Es 

natzky: Firenzei mese, operett. 

lonnégyes. Belgrád. Ejfél 12.10 

Berlin. Este 11.30: Vidám hétv 

Róma. Este 9.40: Robbiani 

Anna, opera. Prága. 10.45: Dukas 

cia zeneszerző emlékestje. Strassb 

10: Ünnepi közvetités a székese ) 

franciaországi eucharisztikus 

alkalmából. 11.30: Tánczene. Stut 

fél után 1: Nagy hangverseny. Var 

Uj lemezek. 10.30: Szimfónikus ! 

seny. 11.30: Tánczene. 

1., Piata Bratianu 3. sz. alatt, 
Hirlap mellett) van, ahol, mint 

mi levelek, szerződések, bizonyitv unis ii 
stb. kifogástalan forditását, 
irását román, magyar, német, fi 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz ny 

N.MAGDU 

román nyelv és gyorsirástaná 
resti és Timisoara város volt 

tója. 

e 

Is 

H.. szép akar lent 
használjon KULKA-fele 
ilom teltrémnet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
83 szinben. Kapható kizáróla: 
KULKA Emil városi gyógysz. 
tárában a „Fekete Sashoz" 

Piata L c graann 

I 

ajomatodt a ,iemesvarer zenuha kortorgugopn 


